
 

 

Referat af KFD’s ordinære generalforsamling tirsdag den 31. januar 2023 
 
 
Dagsorden: 

1. Valg af dirigent 
2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år 
3. Beretning for det forløbne år, bl.a. vedr. Udviklinger og indrangering 
4. Forelæggelse af regnskab for det forløbne år til godkendelse 
5. Forelæggelse af budget for det kommende år til godkendelse – herunder fastsættelse af 

kontingent 
6. Behandling af evt. indkomne forslag 
7. Valg af bestyrelse, jf. § 12 stk. 2 og 3 
8. Valg af to revisorer og 1 revisorsuppleant 
9. Eventuelt 

 
KFD’s formand, Darko Haramija bød medlemmerne velkommen, hvorefter han gav ordet videre til 
Niels Thomasen, som læste mindeord op for de to KFD’ere (Tommy Frederiksen og Christoffer 
Tobias Nielsen), som var gået bort det forgangene år. 
 
 

1. Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslog Bjarne Nigaard som aftenens dirigent. Lars Møller Hansen meldte sig som 
modkandidat, men gav posten til Bjarne, idet han fyldte 50 år på dagen. Bjarne blev dermed valgt 
som dirigent med applaus. 
 
Bjarne konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig indkaldt, idet at dagsorden havde været 
rettidigt på hjemmesiden samt sendt pr. mail. Der kunne derfor tages lovlige beslutninger på 
aftenens generalforsamling. 
 
Oliver Simbold blev valgt som referent. 
 
John Holm Andreasen og Henning Vangsgaard Hansen og Niels-Erik Van Zeijst blev valgt som 
stemmetællere. 
 
Der var mødt 45 gyldige stemmedeltagere op til årets generalforsamling. 
 
 

2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år 
 
Arrangementer: 
Darko så tilbage til sidste generalforsamling, hvor han fortalte, at han gerne ville lykkes med en 
masse arrangementer i 2022, idet der ikke havde været mange af slagsen i 2021. Derudover ville 
han også have gang i traineeprogrammet. 
 



 

 

I løbet af 2022 blev der holdt følgende arrangementer: 
- Teorimesterskab (Tak til Jan Carlsen) 
- Futsal aften (Tak til Trine Westhoff) 
- Tur til Malmø, hvor vi så kampen mellem Malmø FF og IFK Göteborg (Tak til Tom K, som 

kørte bussen tur/retur) 
- Ugentlig løb om søerne i juli 
- DHL-stafet (Tak til talenterne) 
- Fodboldgolf (Tak til Rene Aagerup) 
- Oplæg fra Morten Wieghorst (Tak til Lars Møller) 
- Kegleaften (Tak til Mogens Høireby) 
- Afslutningsfest 
- Vintertræning på Frederiksberg 

 
Derfor var konklusionen, at det lykkedes med, at afholde en del arrangementer i løbet af året. 
 
Traineeprogrammet derimod lykkedes ikke for bestyrelsen at genoptage, og det er derfor sat i 
bero for nu. Hvis det skal startes op, skal bestyrelsen have hjælp af medlemmerne til dette. 
 
Hjemmesiden: 
Vores hjemmeside har fået et nyt design. Derudover er der kommet en ny proces for bestilling af 
effekter, som Kristian Brkic har stået for. Stor tak til Kristian for indsatsen. 
 
DFU: 
Bestyrelsens mål var og er stadig, at medlemmerne bliver informeret mest muligt. Både omkring 
hvad bestyrelsen i KFD arbejder med, men også hvad DFU arbejder med. 
 
DFU arbejder blandt andet med, at der bliver lavet en helt ny samarbejdsaftale med DBU. En 
regional- samt lokal aftale. Det vil sige, at nogle ting som f.eks. løbetest bliver ensartet i hele 
landet, mens andre ting bliver løst mellem de lokale dommerklubber og de lokale unioner. 
 
DFU arbejder med at finde en fælles løsning på rekrutteringen samt fastholdelsen af nye 
dommere, samt de dommere der ikke kommer igennem nåleøjet på eliteniveau. DFU arbejder 
hårdt på at få oplyst DBU om, den situation omkring dommermangel vi alle står i. 
 
DBU: 
I foråret var bestyrelsen til møde med DBUK, hvor vi blandt andet fik drøftet ting omkring 
kampbørs, Færøerne, talentprogram, vold mod dommerne og VEO. 
 
Vores medlemmer havde give udtryk for, at måden det bliver gjort på lige nu ikke var holdbart. 
DBUK forklarede, at de ikke ville lave om på processen. 
 
KFD havde et ønske om at få et tættere samarbejde omkring vores talenter. Vores ønske var, at vi 
kunne udvikle vores talenter fra at være breddedommere og på sigt til at blive elitedommere.  
Dette ønskede DBUK desværre ikke. Det første DBUK spurgte os om var: ” hvorfor skal vi skabe en 
elitedommer?” ”For hver gang vi skaber en elitedommer eller en dommer som kommer videre til 



 

 

RTG (regional talent gruppe), så̊ mister vi en dommer. Samtidig med, at hvis den eller de dommere 
ikke kommer igennem nåleøjet, så̊ skal DBUK samle dem op og motivere for at fortsætte med at 
dømme.” 
 
Effektmand: 
KFD havde en ærgerlig sag med vores forhenværende effektmand, hvilket resulterede i, at han 
blev ekskluderet fra KFD. 
 
Vi mistede tilliden til ham på baggrund af følgende: 

- Ikke rettidigt at have betalt kontingent til KFD 
- Ikke rettidigt havde overført penge for effekter selvom han blev rykket for det i flere omgange 	
- Ikke rettidigt sendte effekter til KFD ́s medlemmer, hvor der blev rykket for det 	
- Skyldte KFD penge 	
- Aldrig havde betalt for en faktura fra vores leverandør 	
- Ikke stillede op til de arrangementer vi havde aftalt 	
- Kom med utroværdige oplysninger omkring at kontoen er blevet hacket 	
- Aldrig havde sendt dokumentationen for tingene vi havde bedt om (bl.a. udskriften over 

indbetalinger fra KFD ́s medlemmer) 	

Ud fra ovenstående mente bestyrelsen, at effektmanden havde modarbejdet KFD’s interesser, 
hvorfor vi valgte at ekskludere ham som medlem af KFD jf. vores vedtægter §7 stk. 4. 
 
Mirza og Kristian overtog herefter midlertidigt opgaven. 
 
Kampfordeler: 
Mirza har sørget for, at der er blevet dømt for 441,5 timer, som svarede til 195 kampe. 
 
Talentprogram: 
Under Lars Møller er der nu 8 talenter. 
 
I løbet af året har de blandet andet lavet følgende: 

- Besøg af superligadommeren Morten Krogh 
- Teoritræning og fysisk test 
- På besøg hos DR’s talenthold 

 
 
Darko sluttede hermed af med at takke alle for den måde, de havde repræsenteret KFD på i det 
forgangene år. 
 
Der var ingen spørgsmål til beretningen, som derfor blev godkendt med applaus. 
 
 

3. Beretning for det forløbne år, bl.a. vedr. Udviklinger og indrangering 
 
Bestyrelsen havde intet at berette om, og der var heller ingen spørgsmål fra medlemmerne. 
 



 

 

 
4. Forelæggelse af regnskab for det forløbne år til godkendelse 

 
I forhold til budget havner vi på et underskud på 43.760 kr. mod budgetteret 49.400 kr.  Der er 
nogle markante forskelle både på indtægtssiden og udgiftssiden, men vi er samlet indenfor 
budget, og det er helt efter planen fra bestyrelsens side, at vi efter 3 regnskabsår med covid-19 
indover, at vi i 2022 skulle bruge af vores formue for at tilgodese medlemmerne.  
 
Jeg vil starte med indtægtssiden. Her er der en fremgang i forhold til 2021 på 9.788 kr. Det skyldes 
pæn stigning på kontingentsiden efter en intensiv gennemgang af medlemslisten og 
Facebookgruppen, så medlemslisten er opdateret.  Kampindtægter er steget fordi firmaidrætten 
har haft en fuld sæson i 2022. 
 
Samlede indtægter 2022 lyder på 91.120 kr. som fordeles således. 
Kontingent    71.575 kr.  
Renter                     0 kr.  (ingen negative renter for foreninger 
Avance ved salg af effekter  2.171 kr.  
Kampfordeler   17.374 kr.  
Ingen ekstraordinære indtægter 2022  0 kr.        
Effektsalg var indtjeningsmæssigt på  2.171 kr.   
 
Vi har i bestyrelsen af flere omgange drøftet hvordan vi har skullet håndtere udfordringerne med 
den tidligere effektmand. Vi har ad flere omgange rykket for pengene for effektsalg 2021 som 
endelig kom i oktober 2022 dog ikke helt med samme beløb som han selv havde beregnet overfor 
os. Vi har anmodet om indsigt imellem posteringer omkring salg og indkøb af effekter, som vi ikke 
har modtaget.  Vi har derfor haft meget svært ved at opgøre det. Ifølge statsautoriseret revisor, 
Morten Skovs, vurdering, har vi valgt at tage udgangspunkt i varelageret optalt af tidligere 
effektmand pr. 31.12.2021, og det varelager som vi har fået retur og optalt pr. 31.12.2022 – Vi har 
endvidere haft kontaktet leverandører, og der har vi afregnet 700 kr. til scorekort som KFD 
skyldte.  
Vi har derfor ifølge note 2 beregnet tabet til effektmand på 2.536 kr. minus tilbageholdt honorar 
på 500 kr. = 2.036 kr.  
Vi har valgt at afskrive det straks da vi ikke tror på muligheden for at få pengene tilbage, men vi vil 
selvfølgelig jævnfør notits fra interne revisorer forsøge at inddrive vores tilgodehavender, men det 
formodes at være vanskeligt, da vi har valgt at ekskluderer medlemmet fra fællesskabet i KFD, da 
vedkommende på ingen måde levede op til vores værdier.   
 
Når vi ser på udgifterne i 2022, så er de som tidligere nævnt markant større end året før, men kun 
3.480 større end budgetteret.  
Udgiftsposterne er følgende 

- Mistede kontingentindtægter er 0 kr. da vi har total gennemgået medlemslisten   
- Bestyrelsesmøder og udvalgsmøder mv kom naturligt under budget med 2.827 kr.  At det 

ikke er blevet større skyldes, at bestyrelsen som honorering for sit arbejde ikke har været 
ude at spise i 2022. 



 

 

- Sidste år Generalforsamling endte på 15.704 kr. = 9.704 kr. over budget skyldes, at vi 
inviterede medlemmerne på spisning inden selve generalforsamlingen for ligesom at 
markere de magre år under covid-19 og for at løfte fællesskabet.    

- Aktiviteter kom noget over budget. Det skyldes flere ting såsom dyr afslutningsfest med 
underholdning, stort VAR arrangement og Morten Wieghorst foredrag, og vi ikke modtog 
10.000 kr. i ansøgt tilskud fra Fastholdelses- og kompetencepuljen fra DBU, hvilket vi 
undrede os over, men der har været mange ansøgninger i 2022, men KFD finder det 
alligevel mærkeligt at man slet ikke tilgodeser hovedstaden og en af de store 
dommerklubber.     

- I budget 2022 blev der afsat 2 x 2500 kr. til arrangementer for KS/DS gruppe og 
breddedommere, hvor medlemmerne selv skulle komme med forslag til indhold m.m.. Det 
har der ikke været gjort brug af. 

- Talentprogram kom fint inden for budget i 2022. Det er meget fornemt når man tænker at 
de faktisk har afholdt flere arrangementer. De har dømt de aftalte kampe for KFD uden 
honorar, som har nedbragt udgift med næsten 2500 kr. 

- Futsal program havde et arrangement som beløb op 4565 kr.  
- Udviklerprogram ingen udgifter 
- Udviklersparring var noget som blev indført i 2018, og det har ingen i 2022 valgt at benytte 

sig af.  
- Nordisk dommerudveksling (Færøerne) kom helt op på 18.025 kr. i 2022 Det skyldes at vi 

var 3 afsted på Færøerne for at rode bod på tidligere års covid-19 forsømmelse. Færøerne 
havde ligeledes 3 mand hernede i år og de blev vartet godt op af Mogens, Rene og 
Christian.  

- DFU-kontingent sneg sig lidt under budget med.3900 kr.  så det i alt er 20.100 kr.   
- IT – kontorhold kom noget under budget. Endte på 2566 kr.  
- Gaver kom i år under budget som endte på 1.714 kr.  
- Halleje blev 0 kr. da vi bruger Frederiksberg som er omkostningsfri 
- Udgifter kampfordeler blev som aftalt 7200 kr.        
- Gudskelov ikke behov for udgifter til KFDs Task Force i 2022         

 
Det giver samlet for 2022 udgifter på 134.860 kr., og da vi havde 91.120 kr. på indtægtssiden så 
giver det et underskud på 43.760 kr.  
Fratrækker vi underskuddet i formuen, så udgør den i henhold til note 5 kr. 308.315 kr.  
 
Herefter var der mulighed for at stille spørgsmål til regnskabet. 
 
Jonathan Nilton spurgte hvor mange medlemmer vi er, og om medlemstallet var faldene eller 
stigende. 
Til det svarede Niels, at vi er 196 medlemmer, og at antallet var nogenlunde det samme som de 
sidste år, hvilket skyldes naturlig ind- og udmeldelse. Nogle af de tilkommende var via 
onlinedommerkursus, men mange meldte sig hurtigt ud igen. 
 
Herefter blev regnskabet enstemmigt godkendt. 
 
 



 

 

5. Forelæggelse af budget for det kommende år til godkendelse – herunder fastsættelse af 
kontingent 

 
På indtægtssiden vil vi foreslå følgende budget:  
Kontingentindtægter sættes til 75.000 kr. ud fra et medlemsantal på omkring 200 dommere. 
Der er investeret 275.000 kr. i Danske Invest Globale aktier en akkumulerende 
investeringsforening som ikke udbetaler udbytte og derfor er renter bank igen sat til 0 kr.    
Avance ved salg af effekter er sat til 0 kr. Det er et tilbud til vore medlemmer som ikke skal give 
overskud. 
Kampfordeler er ændret til 20.000 kr., da vi forventer samme antal kampe i år, og at vores gebyrer 
er sat op i takt med at alt andet stiger i vores samfund. 
Det giver samlede indtægter på 95.000 kr.     
 
Udgifter:     

- Mistede kontingentindtægter er uændrede og dermed 3.000 kr. efter vores oprydning i 
2022.  

- Bestyrelsesmøder/møder i KFD sættes op til 9.000 kr. 
- Generalforsamlingen i dag sættes ned til 6.000 kr.   
- Aktiviteter sættes op til 30.000 kr. men er reelt højere da der fortsat er 2 aktivitets 

inddelinger med 2500 til hver gruppe. Som vi håber at I vil være bedre til at gøre brug af.  
- Elitedommerne sættes uændret til 0, da de ikke har henvendt i flere år og benyttet dette. 

De er selvfølgelig altid mere end velkomne til at henvende sig til bestyrelsen om tilskud til 
arrangementer eller andet. 

- Elitedommerne               0   kr.     
- KS/DS-dommerne   2.500 kr.  
- Bredde dommere   2.500 kr.  
- Talentgruppen under KFD er sat til 10.000 kr.  
- Futsalprogram   2.000 kr. 
- Udviklerprogram uændret  2.000 kr.  
- Nordisk dommerudveksling  20.000 kr. 
- DFU-kontingent er sat til  24.000 kr.   
- IT og kontorhold   4.500 kr. 
- Gaver uændret   4000 kr. 
- Halleje vintertræning  7.200 kr.   
- Udgifter kamp fordeler  7200 kr.   
- Task force sættes til  0 kr.  (ud fra den betragtning at vi håber ikke 

at have udgifter her) 
 
Med udgifter i alt på kr. 131.400 vil det medføre et negativt resultat for 2023 på 49.400 kr. 
 
Herefter var der mulighed for at stille spørgsmål til regnskabet. 
 
Morten Kuld stillede spørgsmålstegn til, hvorfor vi budgetterer med 7.200 kr. til halleje, nu når vi 
får det gratis på Frederiksberg. Hvorfor han stillede forslaget om, at fjerne de 7.200 kr. til halleje. 
 



 

 

Orla Møller: Der er mere plads på banen i Prismen. 
 
John Holm: Det er overkill at stille et ændringsforslag vedr. de 7.200 kr. til halleje. Hvis ikke de 
bliver brugt, er de jo ikke brugt. 
 
 
Kasper Madsen stillede spørgsmålstegn ved, at vi budgetterer med underskud. Han er glad for, at 
vi bruger pengene, men han er bange for, om vi stadig er her om 10 år. 
 
Nilton: Der er godt, at vi bruger pengene. Vi kan forsøge at få flere medlemmer, og dermed øge 
indtægterne. Dette kan gøres ved, at investere i grunddommerkurserne, og dermed få flere 
medlemmer af de nye dommere. Han vil selv hjælpe som instruktør. 
 
John Holm: Det er længe siden, at der har været en repræsentant fra KFD til stede ved DBUK, når 
de nye dommere har fået kortet. 
 
Lars Møller: Vi skal blot have datoerne af DBUK. Det behøver ikke kun at være en fra bestyrelsen, 
som står der, men også medlemmerne af KFD. Møller står der gerne selv. 
 
Nilton: Der er eksamen i marts og april. Han står også gerne til rådighed, men han mangler noget 
konkret, han kan sende dem videre til. 
 
Henning Hansen: DAI er der til eksamen. 
 
 
Forslag om ændring til budgettet: 
Slette de 7.200 kr. til halleje. 
3 stemte for ændringen. 
9 undlod at stemme. 
Resten stemmer imod ændringen. 
 
 
Derfor blev budgettet vedtaget, idet kun en undlod at stemme, mens resten godkendte det. 
 
 
 

6. Behandling af evt. indkomne forslag 
 
Ad pkt. 6 
 
Bestyrelsen foreslår følgende vedtægtsændringer: 
 
§8 Ordinær generalforsamling 
 
Bestyrelsen ønsker at tilføje et ekstra ”punkt” i vedtægterne. 



 

 

Forslag: 
 
§8 stk. 3 
 
Bestyrelsen kan i helt særlige situationer, hvor forholdene kræver det, beslutte, at foreningens 
generalforsamlinger, ordinære såvel som ekstraordinære, afholdes fuldstændig eller delvist 
virtuelt, dvs. via en digital mødeplatform. Bestyrelsen fastsætter de nærmere krav til de digitale 
systemer, som anvendes ved virtuel generalforsamling. Det digitale værktøj, der anvendes, skal 
være tilgængeligt for alle medlemmer. Der må ikke ved anvendelsen af digitale værktøjer stilles 
krav om profil på sociale medier. Afstemninger skal kunne foretages retvisende og betryggende, 
under hensyn til medlemmernes rettigheder og vedtægternes bestemmelser. 
 
45 stemte for, en stemte imod og 0 undlod. Dermed er det vedtaget. 
(Vi var nu 46 stemmeberettigede, idet et medlem kom for sent) 
 
 

7. Valg af bestyrelse, jf. § 12 stk. 2 og 3 
 
 
Formandsposten var på valg. Darko Haramija ønskede ikke at fortsætte, hvorfor bestyrelsen havde 
foreslået Mirza Hasanbasic. 
 
Der var ingen modkandidater, hvorfor Mirza blev ny formand de næste to år. 
 
 
På valg var også en bestyrelsespost, som var besat af Oliver Simbold. Oliver ønskede at genopstille, 
og idet der ingen modkandidater var, blev han genvalgt til en 2-årig periode.  
 
 
Idet Mirza blev valgt som formand, efterlod det en ledig bestyrelsespost for en 1-årig periode. Her 
foreslog bestyrelsen Kuzma Pavlov. Idet der ingen modkandidater var, blev han valgt som 
bestyrelsesmedlem. 
 
 
Suppleanten var på valg, hvor Kristian Brkic genopstillede. Der var ingen modkandidater, så 
Kristian forstætter som suppleant. 
 
 

8. Valg af to revisorer og 1 revisorsuppleant 
 
Mogens Høireby og Bjarne Nigaard blev genvalgt som revisorer uden modkandidater. 
 
Preben Jakobsen blev genvalgt som revisor suppleant uden modkandidater. 
 
 



 

 

9. Eventuelt 
 
De tre femmødte talenter takkede talentchefen, Lars Møller, og overrakte ham en kurv, som var 
tiltænkt til afslutningsfesten 2022. 
 
 
Victor Agerskov takkede Darko for sin tid som formand. 
 
 
Mogens Høireby takkede for turen til Færøerne i 2022. 
 
 
Færøerne 2023: 
Her var der kun én indstilling: Kristian Brkic 
Kristian skal derfor afsted i 2023 sammen med Søren Knudsen, og et medlem, som bestyrelsen 
vælger. 
 
 
Klokken lød kl. 21.13. 
 
 


